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ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΤΗΣ “Π”

Εκτός ελέγχου μοιάζει η κατάσταση στους δρόμους της Θεσσαλο-
νίκης από την ανεξέλεγκτη χρήση των ηλεκτρικών πατινιών, που 
εξελίσσεται το τελευταίο διάστημα σε μια από τις μεγαλύτερες κυ-
κλοφοριακές πληγές της πόλης, εγείροντας μάλιστα σοβαρούς κιν-
δύνους για ατυχήματα.

Σε μια προσπάθεια να βάλουν μια στοιχειώδη τάξη στο χάος που πα-
ρατηρείται ο δήμος Θεσσαλονίκης και η διεύθυνση Τροχαίας έχουν 
εντατικοποιήσει τους ελέγχους τους, ενώ προ των πυλών βρίσκεται 
και η εφαρμογή ενός αυστηρότερου κανονιστικού πλαισίου, που θα 
ρυθμίζει το καθεστώς χρήσης των πατινιών. 

Απαιτείται άμεσα κανονιστικό πλαίσιο, έλεγχοι και εκπαίδευση 
των χρηστών. Ειδάλλως θα έχουμε ακόμη έναν παράγοντα που κά-
νει τις πόλεις μας άναρχες και έναν επιπρόσθετο διαρκή κίνδυνο 
στους δρόμους μας. Αν δεν μπορούν οι αρμόδιες αρχές να το δια-
σφαλίσουν καλύτερα να μην δίνουν άδειες.

Πέτρος Παππάς
Ο ΣΥΡΙΖΑ έκλεισε 
τον ιστορικό του κύκλο

Έφη Τσαμπάζη
Το κοινό της Θεσσαλονίκης επιβραβεύει 
τις καλές πολιτιστικές παραγωγές

Ιωάννα 
Κοσμοπούλου

Νάντια 
Γιαννακοπούλου

Πρόεδρος Κέντρου Κοινωνικής 
Πρόνοιας Κεντρικής Μακεδονίας 

Υποψήφια πρόεδρος 
ΠΑΣΟΚ- ΚΙΝΑΛ

«Η λέξη-κλειδί 
είναι το νοιάξιμο»

«Τώρα είναι η μεγάλη 
ευκαιρία για το ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ»

«Η λέξη-κλειδί είναι το νοιάξιμο», τονίζει η νέα πρόε-
δρος του Κέντρου Κοινωνικής Πρόνοιας Κεντρικής Μα-
κεδονίας Ιωάννα Κοσμοπούλου, η οποία παρουσιάζει 
στην «Π» τον σχεδιασμό της για ένα πραγματικό restart 
στη λειτουργία του Κέντρου, που αποτελεί ασπίδα προ-
στασίας για εκατοντάδες ανθρώπων. Ήδη μέσα στους 
πρώτους μήνες που βρίσκεται στο τιμόνι του Κέντρου 
Κοινωνικής Πρόνοιας η Ιωάννα Κοσμοπούλου εγκαινί-
ασε μία νέα δομή, το Γραφείο Αναδοχής και Υιοθεσίας, 
ενώ αυτή την περίοδο προετοιμάζονται προτάσεις για 
την αξιοποίηση χρηματοδοτικών προγραμμάτων που 
θα επιτρέψουν την περαιτέρω ενίσχυση των δομών.

Ως την τελευταία μεγάλη ευκαιρία του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ 
χαρακτηρίζει την πολιτική συγκυρία η υποψήφια 
πρόεδρος του κόμματος Νάντια Γιαννακοπούλου. 

Εκτιμώντας, ότι η Ν.Δ. βρίσκεται σε πτώση που δεν 
έχει επιστροφή και ο ΣΥΡΙΖΑ Π.Σ. είναι σε αποσύνθε-
ση, τονίζει πως είναι η ώρα της επιστροφής. «Αν όχι 
τώρα, πότε;», αναφέρει χαρακτηριστικά. Επιτίθεται 
στο Νίκο Ανδρουλάκη λέγοντας πως δεν μπόρεσε να 
κερδίσει εκλογικά οφέλη, καθώς με ευθύνη του το 
μήνυμα που εξέπεμπε το ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΑΛ ήταν θολό.

Αλληλοσπαραγμός στο ΣΥΡΙΖΑ, 
κόντρες στο ΠΑΣΟΚ, μηνύματα στη ΝΔ

Στο ΣΥΡΙΖΑ ο αλληλοσπαραγμός συνεχί-
ζεται και το κλίμα πολώνεται όλο και πε-
ρισσότερο.   Στο ΠΑΣΟΚ η εσωκομματική 
μάχη είναι πολιτισμένη και ήπια αλλά και 
εκεί όσο πλησιάζουν οι κάλπες, οι αιχμές 
ένθεν και ένθεν πυκνώνουν.   

Στη ΝΔ η ερώτηση των 11 βουλευτών 
προς τον υπουργό Οικονομικών συζη-
τήθηκε έντονα.  Το Μαξίμου ενοχλήθηκε 
αλλά επισήμως δεν το δείχνει.

Απόστολος Τζιτζικώστας: 
Τι σημαίνει το χαρτοφυλάκιο 
που ανέλαβε στην Ε.Ε.

Ένα βήμα απομένει ώστε ο Απόστολος Τζιτζικώστας να 
αναλάβει και επισήμως καθήκοντα Επιτρόπου στην Ευ-
ρωπαϊκή Ένωση. Γνωρίζοντας πλέον το χαρτοφυλάκιο 
που θα αναλάβει θα πρέπει να παρουσιάσει τις πολι-
τικές του προτεραιότητες στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο
ώστε αυτό να του ανάψει το «πράσινο φως», μια διαδι-
κασία που θα γίνει τις επόμενες εβδομάδες.

Συνέντευξη: Συνέντευξη: 
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EDITORIAL

Γιάννης 
Μπελενιώτης
 Πολιτικός Επιστήμων-Οικονομολόγος

Επαγγελματικές υποχρεώσεις με οδήγησαν την 
προηγούμενη εβδομάδα σε μια ακόμη επίσκε-
ψη στην Αθήνα. Δεν γράφω το σημερινό σημεί-
ωμα για να δείξω πως εν έτει 2024 και την ώρα 
που η κυβέρνηση μιλάει για την ενδοπεριφε-
ρειακή σύγκλιση στη χώρα, όλα εξακολουθούν 
να περνούν μέσα απο την πρωτεύουσα. Είναι 
γνωστή η εικόνα άλλωστε επαγγελματιών να 
φεύγουν το πρωί απο το αεροδρόμιο Θεσσαλο-
νίκης και να επιστρέφουν το απόγευμα αφού 
έχουν αναγκαστεί να επισκεφθούν τις γραφει-
οκρατικές υπηρεσίες του αθηνοκεντρικού κρά-
τους. Σήμερα απλώς θα μεταφέρω την εικόνα 

που συνάντηση στα μέσα του Σεπτεμβρίου στα 
δύο αεροδρόμια της πόλης. Το αεροδρόμιο της 
Θεσσαλονίκης με ελάχιστη κίνηση και λιγοστές 
πτήσεις σε αντίθεση με το αεροδρόμιο της 
Αθήνας στο οποίο εξακολουθεί να επικρατεί το 
αδιαχώρητο. Αυτό ειναι ενδεικτικό για τη θέση 
που έχει χάσει η Θεσσαλονίκη στη θέση και το 
ρόλο της στην ΝΑ Ευρώπη. Θυμάμαι ακόμη τα 
όσα λέγονταν όταν ξεκίνησε το έργο της επιμή-
κυνσης του διαδρόμου 10/28 για το ρόλο του 
αεροδρομίου μας. Δυστυχώς δεν μπόρεσε ποτέ 
να αποτελέσει κόμβο δικτύωσης και πλέον νο-
μίζω έχει χάσει το παιχνίδι.

Η πολιτική πορεία του 
Ευάγγελου Βενιζέλου

Πολιτικές ιστορίες της Θεσσαλονίκης

Πριν λίγες εβδομάδες πραγματοποιήθηκε η ετήσια 
τιμητική τελετή του ΑΠΘ για τους καθηγητές που 
αποχωρούν απο το πανεπιστήμιο.  Μέσα στους 112 
που τιμήθηκαν ήταν και ο Ευάγγελος Βενιζέλος ο 
οποίος απο το 2019 και μετά που αποχώρησε απο 
την πολιτική εστίασε και πάλι στα ακαδημαϊκά του 
καθήκοντα.  Οι “Πολιτικές Ιστορίες της Θεσσαλονί-
κης” με αυτήν την αφορμή, παρουσιάζει τους σημα-
ντικότερους σταθμούς της πολιτικής του πορείας.

«Δεν θα είμαι μέλος της επόμενη Βουλής αλλά θα 
είμαι μάχιμος και ενεργός πολίτης που είναι το ση-
μαντικότερο σε ένα δημοκρατικό πολίτευμα όπως 
το δικό μας», είχε πει χαρακτηριστικά ο κ. Βενιζέλος 
από το βήμα της Βουλής στην τελευταία του ομιλία 
και είχε θυμίσει σταθμούς της πολιτικής του πο-

ρείας: «Αποχωρώ από τη Βουλή των Ελλήνων μετά 
από 26 και πλέον χρόνια συνεχούς και αδιάλειπτης 
θητείας στα έδρανα αυτά. Εκλέχθηκα βουλευτής 
Θεσσαλονίκης, πολλές φορές πρώτος σε σταυρούς 
προτίμησης, σε δέκα διαφορετικές εκλογικές ανα-
μετρήσεις. Υπηρέτησα 17 χρόνια την κυβέρνηση και 
την κυβερνητική πλειοψηφία από διάφορες υπουρ-
γικές θέσεις, έως και τη θέση του Αντιπροέδρου της 
κυβέρνησης και του κυβερνητικού εταίρου. Έχω δι-
ατελέσει αρχηγός κόμματος και βουλευτής της αντι-
πολίτευσης εννέα χρόνια και θέλω να ευχαριστήσω 
την Ελληνική Δημοκρατία γιατί με τίμησε με τόσο 
υψηλά αξιώματα”.

Ο Ευάγγελος Βενιζέλος μπήκε στην πολιτική το 1993 
με την εκλογή του ως βουλευτής του ΠΑΣΟΚ στην 
Α’ Θεσσαλονίκης και επανεκλέχθηκε έκτοτε σε όλες 
τις εκλογές ως και το 2015.  Πέρασε απο πολλές 
υπουργικές θέσεις ενώ διετέλεσε και αντιπρόεδρος 
της Κυβέρνησης την περίοδο 2011-2012.  Στις εσω-
κομματικές εκλογές του Μαρτίου του 2012 εξελέγη 
πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ ως και τον Ιούνιο του 2015. 
Απο τις σημαντικότερες στιγμές της πολιτικής του 
πορείας, όπως ο ίδιος θεωρεί, ήταν όταν διετέλεσε 
γενικός εισηγητής της Αναθεώρησης του Ελληνικού 
Συντάγματος του 2001 (1995 – 2001).

Δημοσιογράφος
Συνέντευξη Έφη Τσαμπάζη

Σε βλέπουμε/ακούμε/διαβάζουμε:

Από τον περασμένο Απρίλιο με ακούτε, καθημερι-
νά, παρέα με τον πολύ καλό συνάδελφο Βαγγέλη 
Στολάκη στην εκπομπή «100% στο FM100». Είναι η 
πρωινή ενημερωτική εκπομπή του Δημοτικού Ραδι-
οφώνου Θεσσαλονίκης. Από τις 8 έως τις 10 το πρωί 
εστιάζουμε στην επικαιρότητα και επικεντρωνόμα-
στε στις πολιτικές εξελίξεις, την κοινωνία, την καθη-
μερινότητα και τον πολιτισμό. Επίσης τα τελευταία 
χρόνια έχω τη χαρά να βρίσκομαι και στο Γραφείο 
Τύπου του Κρατικού Θεάτρου Βορείου Ελλάδος, που 
αποτελεί έναν από τους μεγαλύτερους θεατρικούς 
οργανισμούς στη χώρα μας με έντονη παρουσία 
στα πολιτιστικά δρώμενα της Θεσσαλονίκης και όχι 
μόνο. Το «έργο» που επιτελεί το ΚΘΒΕ αποδεικνύει 
τη μεγάλη σημασία της θεατρικής τέχνης ως παιδα-
γωγικό, μορφωτικό και ψυχαγωγικό παράγοντα της 
πολιτιστικής και κοινωνικής ζωής της χώρας.

Έχει “περιορισμούς” το να δουλεύεις σε ένα 
μέσο δημοσίου χαρακτήρα;

Στην εκπομπή, είναι μεγάλη μας χαρά που επικοινω-
νούμε απευθείας με τους ακροατές μας, που ασχο-
λούμαστε με την καθημερινότητά τους και ρίχνουμε 
φως στα θέματα που τους απασχολούν. Η αντικειμε-
νικότητα, η εγκυρότητα, η αμεσότητα, η πολυφωνία 
και ο πλουραλισμός και φυσικά το χιούμορ είναι οι 

δικοί μας «περιορισμοί» τους οποίους σεβόμαστε 
απόλυτα. Νιώθω χαρούμενη που συνεργάζομαι με 
το Δημοτικό Ραδιόφωνο Θεσσαλονίκης FM 100 που 
αποτελεί σταθμό στα ερτζιανά της Θεσσαλονίκης 
και όχι μόνο.

Ασχολείστε μεταξύ άλλων και με το πολιτιστι-

κό ρεπορτάζ. Χωράει στην καθημερινότητα της 
Θεσσαλονίκης;

Είναι αλήθεια ότι η καθημερινότητά του καθενός 
μας δυστυχώς κινείται σε τρελούς ρυθμούς και ο 
πολιτισμός μερικές φορές μας… ξεφεύγει. Δεν υπάρ-
χει περίπτωση όμως, και αυτό σας το λέω με από-
λυτη βεβαιότητα, να υπάρχει μια πολύ αξιόλογη 
πολιτιστική πρόταση στη Θεσσαλονίκη και να μην 
ανταποκριθούν οι θεατές. Το κοινό της πόλης μας 
επιβραβεύει με μοναδικό τρόπο τις καλές παραγω-
γές, σε όλα τα είδη της τέχνης. Κατά τη γνώμη μου ο 
πολιτισμός είναι απαραίτητος για την ανάταση της 
ψυχής μας και μας κάνει καλύτερους ανθρώπους 
καθώς μας ανοίγει τους ορίζοντές μας και ερχόμα-
στε με έναν πολύ δημιουργικό και διαδραστικό τρό-
πο αντιμέτωποι με τον ίδιο μας τον εαυτό και ότι 
μας απασχολεί. 

Τι είναι αυτό που κουραστήκατε να λέτε στα μι-

κρόφωνα για τη Θεσσαλονίκη;

Το μποτιλιάρισμα, την καθυστέρηση της υλοποίη-
σης μεγάλων έργων και τα αμέτρητα περιστατικά, 
κυρίως ανήλικης, βίας. Ειδικά το τελευταίο είναι 
αυτό που με «πληγώνει» περισσότερο. 

“Το κοινό της Θεσσαλονίκης επιβραβεύει 
τις καλές πολιτιστικές παραγωγές”
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Βαγγέλης 
Πλάκας
Δημοσιογράφος

Όπως αποτυπώθηκε με ευκρίνεια -για 
όποιον θέλει να δει- στις ευρωεκλογές, 
πολλοί παραδοσιακοί ψηφοφόροι της 
Νέας Δημοκρατίας επέλεξαν να κρατή-
σουν  αποστάσεις απο το κόμμα τους, 
είτε επιλέγοντας οι περισσότεροι την 
αποχή απο τις κάλπες, είτε επιλέγο-
ντας εν είδει ψήφου διαμαρτυρίας 
κάποιο κόμμα απο το δεξιό φάσμα.  
Την ίδια ώρα βουλευτές έχουν στείλει 
τα μηνύματά τους για τα “ανοίγματα” 
της κυβέρνησης προς το κέντρο και 
την πολιτική γραμμή που θέλουν να 
ακολουθήσει, εκφράζοντας κυρίως τη 
διαφωνία τους με την επανεκλογή της 
Κατερίνας Σακελλαροπούλου.

Η ερώτηση που κατέθεσαν όμως 11 
βουλευτές της ΝΔ προς τον υπουρ-
γό Οικονομικών-Οικονομίας Κωστή 
Χατζηδάκη για τα “κόκκινα” δάνεια 
αποτέλεσε ένα διαφορετικό βήμα κα-
θώς ήταν μια πολιτική πράξη και όχι 
απλός ένας πολιτικός λόγος.  

Οι περισσότεροι βουλευτές που την 
υπέγραψαν ήταν “καραμανλικών” 
αναφορών ενώ κινητικότητα υπάρχει 
και σε όσους βρίσκονται κοντά στον 
Αντώνη Σαμαρά.  Λένε, δε, πως δεν θα 
σταματήσουν να επισημαίνουν θεσμι-
κά ζητήματα που πρέπει να αντιμετω-

πίσει η κυβέρνηση.  H αντιπολίτευση 
το “έπιασε” πάντως το θέμα της γαλά-
ζιας ερώτησης στην κυβέρνηση και το 
ανέδειξε και στην ουσιαστική και στην 
εσωκομματικού του διάσταση.

Το Μαξίμου ενοχλήθηκε αλλά επι-
σήμως δεν το δείχνει. “Οι βουλευτές 
επιτελούν το κοινοβουλευτικό ρόλο 
τους”, λένε.  Ο Κυριάκος Μητσοτάκης, 
μπορεί να δηλώνει πως δεν θα στρίψει 
το τιμόνι της πολιτικής του δεξιότερα 
αλλά ήδη προχωράει σε κάποιες προ-
σεκτικές κινήσεις με το βλέμμα περισ-
σότερο στη βάση: είτε αυτό αφορά 
σημεία του πολιτικού του λόγου που 
ο “Κωνσταντίνος Καραμανλής” έχει 
ακουστεί αρκετές φορές το τελευταίο 
διάστημα στις τοποθετήσεις του, είτε 
συγκεκριμένες επιλογές προσώπων 
όπως στον ανασχηματισμό ειδικά των 
γενικών γραμματέων ή την επιλογή 
του Απόστολου Τζιτζικώστα ως επι-
τρόπου της Ελλάδας στην Ε.Ε.   

Πάντως δεν ξέρω πόσο εύλογες μπορεί 
να θεωρούνται οι γκρίνιες της λαϊκής 
δεξιάς αλλά η ΝΔ γίνεται κυβέρνηση 
όταν ανοίγει προς το μεσαίο χώρο.  Το 
ίδιο έκανε και ο Καραμανλής το 2004, 
θα πρέπει κάποιοι βουλευτές να το θυ-
μούνται.

Πολιτική Ανάλυση

Στο μεταξύ στο ΣΥΡΙΖΑ ο αλληλοσπαραγμός συνεχίζεται και το κλίμα πο-
λώνεται όλο και περισσότερο.  Ο Στέφανος Κασσελάκης δήλωσε “παρών” 
ενώ η Όλγα Γεροβασίλη και ο Σωκράτης Φάμελλος θα πάρουν τις επόμενες 
ημέρες τις αποφάσεις τους για το αν θα ειναι υποψήφιοι για την προεδρία 
του κόμματος. Σήμερα πάντως στην κρίσιμη συνεδρίαση της Κεντρικής Επι-
τροπής θα οριστικοποιηθεί τι θα γίνει με τους όρους και τις προϋποθέσεις 
για την ανάδειξη υποψηφίων προέδρων.  Ουσιαστικά δηλαδή το “μπλόκο” 
που επιχείρησε να βάλει η ομάδα των ‘87’ στην υποψηφιότητα Κασσελάκη.

Την ίδα ώρα στο ΠΑΣΟΚ η εσωκομματική μάχη είναι πολιτισμένη και ήπια..  
Ωστόσο και εκεί ενόψει και του debate της Τρίτης αλλά και όσο πλησιάζει η 
κάλπη της 6ης Οκτωβρίου οι τόνοι ανεβαίνουν και εξαπολύονται βέλη έν-
θεν και ένθεν -ιδίως μεταξύ των επιτελειων των Νίκου Ανδρουλάκη και Χάρη 
Δούκα.

Αλληλοσπαραγμός στον ΣΥΡΙΖΑ

Τίτλος: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ «ΠΟΛΙΤΙΚΗ»
Συχνότητα Έκδοσης/Τιμή Μονάδας: 
Εβδομαδιαία Δωρεάν Έκδοση
Αριθμός Φύλλου: 87

Ιδιοκτησία: JK MEDIA GROUP OE - Παιωνίου 5, 54351, Θεσσαλονίκη
Εταίροι/Νόμιμοι Εκπρόσωποι: Μπελενιώτης Ιωάννης, Καραμίτσιος Κωνσταντίνος
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Δεν ξέρω πόσο εύλογες μπορεί να θεωρούνται 
οι γκρίνιες της λαϊκής δεξιάς αλλά η ΝΔ γίνεται 
κυβέρνηση όταν ανοίγει προς το μεσαίο χώρο.  Το 
ίδιο έκανε και ο Καραμανλής το 2004, θα πρέπει 
κάποιοι βουλευτές να το θυμούνται

"

"

Αλληλοσπαραγμός στο ΣΥΡΙΖΑ, 
κόντρες στο ΠΑΣΟΚ, μηνύματα στη ΝΔ
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&

Διότι παρά τις προσωπικές 
επιθέσεις που δέχεται στέκεται 
όρθια πολιτικά

Δήλωσε πως “τα τελευταία χρόνια 
μπορούμε να μετρήσουμε τι δεν γί-
νεται μετά από εξαγγελίες σε ΔΕΘ”.  
Στο “πρόγραμμα Θεσσαλονίκης” 
του Αλέξη Τσίπρα μάλλον θα ανα-
φέρεται...

Οι επιθέσεις που δέχεται απο την 
Τουρκία δείχνουν ότι κάτι κάνει 
καλά...

Είπε για τον Πολάκη πως «τον 
θέλω με τα χίλια για πρόεδρο».  
Τότε γιατί κατεβαίνει και ο ίδιος 
για πρόεδρος;

Για τις νέες παρεμβάσεις 
στα Airbnb που ανακοίνωσε

Διότι ερμήνευσε τον ορισμό Τζιτζι-
κώστα ως Επιτρόπου Μεταφορών 
ως κυβερνητική προσπάθεια να 
“κουκουλωθεί” το θέμα των Τε-
μπών

Kατερίνα 
Νοτοπούλου
Bουλευτής ΣΥΡΙΖΑ

Kωστής 
Χατζηδάκης
Υπουργός Οικονομίας-Οικονομικών

Nίκος 
Δένδιας
Υπουργός Άμυνας

Ράνια 
Θρασκιά
Bουλευτής ΣΥΡΙΖΑ

Κώστας 
Αρβανίτης
Ευρωβουλευτής ΣΥΡΙΖΑ

Aπόστολος 
Γκλέτσος
Υποψήφιος πρόεδρος ΣΥΡΙΖΑ

Οι πάνω
Οι κάτω

Web TV

www.myportal.gr
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Απόστολος Τζιτζικώστας
Τι σημαίνει το χαρτοφυλάκιο που ανέλαβε στην Ε.Ε.

Ένα βήμα απομένει ώστε ο Απόστολος Τζιτζικώστας να αναλάβει και επισήμως κα-
θήκοντα Επιτρόπου στην Ευρωπαϊκή Ένωση.  Γνωρίζοντας πλέον το χαρτοφυλάκιο 
που θα αναλάβει θα πρέπει να παρουσιάσει τις πολιτικές του προτεραιότητες στο 
Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο ώστε αυτό να του ανάψει το «πράσινο φως», μια διαδικα-
σία που θα γίνει τις επόμενες εβδομάδες.  

Την Τρίτη η πρόεδρος της Επιτροπής, Ούρσουλα Φον ντερ Λάιεν ανακοίνωσε τη 
σύνθεση της Κομισιόν με την Ελλάδα να αναλαμβάνει το χαρτοφυλάκιο των Μετα-
φορών και του Τουρισμού ενώ στα καθήκοντα του κ. Τζιτζικώστα θα είναι και ο το-
μέας της Ναυτιλίας.  Η πρώτη προτεραιότητα για την Ελλάδα ήταν το χαρτοφυλάκιο 
Συνοχής, που πήγε στην Ιταλία.  Ωστόσο από την κυβέρνηση εκφράζουν ικανοποί-
ηση τονίζοντας πως μόνο για τον τομέα μεταφορών ο επίτροπος θα έχει να διαχει-
ριστεί ένα πακέτο πόρων της τάξης των 26 δισ. Ευρώ, από το λεγόμενο «ΕΣΠΑ των 
δικτύων».  Επίσης διότι οι τομείς της Ναυτιλίας και του Τουρισμού που εντάσσονται 
στο χαρτοφυλάκιο είναι συγκριτικά πλεονεκτήματα της χώρας και συγκεντρώνουν 
το ύψιστο ενδιαφέρον της    «Το χαρτοφυλάκιο αναδεικνύει επίσης τη γεωπολιτική 
σημασία της Ελλάδας και της στρατηγικής της θέσης, ως χώρα-πύλη, για το εμπό-
ριο, την ενέργεια και τη δικτύωση, τόσο προς τα Δυτικά Βαλκάνια και την Ανατολική 
Ευρώπη, όσο και ως βορειοανατολικό άκρο της Μεσογείου», τόνισε μεταξύ άλλων ο 
πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης μετά τις ανακοινώσεις Φον ντερ Λάιεν.   

 Η επιλογή του κ. Μητσοτάκη να επιλέξει ως Επίτροπο τον κ. Τζιτζικώστα είχε να 
κάνει, σύμφωνα με κυβερνητικές πηγές και με την επιτυχημένη πορεία του στην κοι-
νωνία αλλά και με την ευρωπαϊκή του εμπειρία καθώς διετέλεσε πρόεδρος της Επι-
τροπής Περιφερειών της Ε.Ε.  Είχε αναμφίβολα και πολιτικά στοιχεία, τόσο εξαιτίας 
του ιδεολογικοπολιτικού στίγματος του κ. Τζιτζικώστα αλλά και της απήχησής του 
στην Βόρεια Ελλάδας.  «Στο πρόσωπό του τιμώ και τη Μακεδονία με ένα στέλεχος 
πρώτης γραμμής «, είπε ο κ. Μητσοτάκης από τη ΔΕΘ. Ενώ ο κυβερνητικός εκπρό-
σωπος Παύλος Μαρινάκης είχε πει: «Εναι ένα πρόσωπο με εμπειρία σε θεσμικούς 
ρόλους τόσο στην Ελλάδα, όσο και στην Ευρώπη, όπου το 2020 εξελέγη Πρόεδρος 
της Ευρωπαϊκής Επιτροπής των Περιφερειών. Ταυτόχρονα, ο περιφερειάρχης Κε-
ντρικής Μακεδονίας είναι ένας νέος άνθρωπος που έχει εκλεγεί τρεις φορές με πο-
σοστά άνω του 50%, είπε ο κ.Μαρινάκης και πρόσθεσε: «Η επιλογή του κ. Τζιτζικώ-
στα είναι μια επιλογή με πολιτικά χαρακτηριστικά, η οποία αναδεικνύει τη σημασία 
της Μακεδονίας και της Βόρειας Ελλάδας για την Ευρώπη, ως μια περιοχή με στρα-
τηγική θέση, διασυνδεσιμότητα και γεωπολιτική σημασία τόσο για τα Βαλκάνια και 
τη Νοτιοανατολική Ευρώπη, όσο και ως βορειοανατολικό άκρο της Μεσογείου».

Ο νέος επίτροπος  στις πρώτες του δηλώσεις  επισήμανε πως «οι μεταφορές είναι 

Η ανακοίνωση της…. Ευρωπαϊκής κυβέρνησης, φέρνει και πιο κοντά 
την επιλογή του διαδόχου του κ. Τζιτζικώστας στην Περιφέρεια.  Η δι-
αδικασία θα κλείσει μέσα στον Νοέμβριο και ο περιφερειάρχης έχει 
πει πως θα εισηγηθεί ο ίδιος προς την ομάδα του το ποιος προτείνει 
να τον διαδεχθεί.  Το πεδίο είναι ασφαλώς πιο σύνθετο καθώς λόγο 
(θέλει να) έχει και το Μέγαρο Μαξίμου, στελέχη του οποίου ήδη χαρ-
τογραφούν το τοπίο στην «Αλληλεγγύη» ενώ και «μνηστήρες» της θέ-
σης έχουν προχωρήσει ήδη σε πολιτικές κινήσεις.   Με τις εξελίξεις 
να συμβαίνουν στον καμβά της ανησυχίας για την ενότητα της επό-
μενης ημέρας το πιθανότερο σενάριο είναι να υπάρξει μια συμφωνία 
Τζιτζικώστα-Μαξίμου για να προταθεί στην περιφερειακή ομάδα της 
πλειοψηφίας ένα πρόσωπο και να αποφευχθεί μια εσωτερική κάλπη 
που μπορεί να ανοίξει πληγές.  Ποιο θα είναι το πρόσωπο αυτό; Ένας 
εκ των Νανάς Αηδονά. Βούλας Πατουλίδου, Κώστα Γιουτίκα και Πάρι 
Μπίλια. 

Η επόμενη ημέρα στην Περιφέρεια

η ραχοκοκαλιά της Ευρώπης, έχοντας γεωστρατηγική σημασία για κρίσιμους κλά-
δους, όπως το εμπόριο, η ενέργεια και η δικτύωση και ταυτόχρονα εξασφαλίζουν 
την ελεύθερη πρόσβαση, τη μετακίνηση και τη διασύνδεση πολιτών και περιοχών. 
Ένα θεμελιώδες δικαίωμα στην Ευρωπαϊκή Ένωση, αλλά και στην κυκλοφορία των 
προϊόντων και των υπηρεσιών που αποτελούν κλειδιά για τη συνοχή και την αντα-
γωνιστικότητα της Ευρώπης».  Πρόσθεσε πως «η Ευρωπαϊκή Ένωση δίνει ένα ισχυ-
ρό μήνυμα ότι έχει μια συνολική και ολοκληρωμένη προσέγγιση για την ανάπτυξη, 
με επίκεντρο τις στρατηγικές επενδύσεις για σημαντικές υποδομές, πράσινες μετα-
φορές και βιώσιμη τουριστική ανάπτυξη που βελτιώνουν την καθημερινότητα και 
την ποιότητα ζωής, φέρνοντας τελικά την Ευρώπη πιο κοντά στους πολίτες της».
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Σταύρου 
Αλχατζίδη

Του

Ενοικίαση Αυτόνομων Αποθηκών

Δεν χωράει πουθενά;
Νοικιάστε μια Αυτόνομη Αποθήκη

Σε μία από τις Αποθήκες του Storage24, μπορείτε 
να αποθηκεύσετε οικονομικά & ευκολα τα αντικείμενα σας. 
Αποθηκεύστε με ασφάλεια αντικείμενα όπως: οικοσυσκευές, 

επαγγελματικό εξοπλισμό ή ο,τι άλλο επιθυμείτε

για Ιδιώτες & Επαγγελματίες στη  Θεσσαλονίκη

www.storage24.gr

Από 59€/μήνα 
για έως 5τ.μ
*ελάχιστη μίσθωση 6 μήνες

*Ωράριο Λειτουργίας Τηλ. Κέντρου: 
Δευ-Παρ: 09.00 -17.00

Θα μας βρείτε στις παρακάτω διευθύνσεις:

Ιωάννου Γκούρα 9, Άνω Τούμπα
Παιωνίου 5, Άνω Τούμπα
Αρτάκης 2, Καλαμαριά
Παλαιολόγου 18, Καλαμαριά
Καπετάν Φιλώτα Παπαγεωργίου 21-23 
Κάτω Τούμπα

6989 423 937
Για πληροφορίες καλέστε μας

Η επισκεφθείτε μας

NEO
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Νάντια Γιαννακοπούλου
Υποψήφια πρόεδρος ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ

Συνέντευξη

Ως την τελευταία μεγάλη ευκαιρία του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ χαρακτηρίζει την πολιτική 
συγκυρία η υποψήφια πρόεδρος του κόμματος Νάντια Γιαννακοπούλου. Εκτιμώ-

ντας, ότι η Ν.Δ. βρίσκεται σε πτώση που δεν έχει επιστροφή και ο ΣΥΡΙΖΑ Π.Σ. 
είναι σε αποσύνθεση, τονίζει πως είναι η ώρα της επιστροφής. «Αν όχι τώρα, 
πότε;», αναφέρει χαρακτηριστικά. Επιτίθεται στο Νίκο Ανδρουλάκη λέγοντας 
πως δεν μπόρεσε να κερδίσει εκλογικά οφέλη, καθώς με ευθύνη του το μήνυμα 
που εξέπεμπε το ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΑΛ ήταν θολό. 

Επιμένει στην αυτονομία του κόμματος, απορρίπτοντας αφηρημένες συζητήσεις 
περί κεντροαριστεράς. «Θα οδηγούσαν σε ιδανικό πολιτικό αυτοχειριασμό μας», 
είναι η φράση που χρησιμοποιεί. Ξεκαθαρίζει για ποιους είναι ανοιχτές οι πόρτες 
του κόμματος, ενώ θεωρεί πως δεν υπάρχει κίνδυνος το ΠΑΣΟΚ- ΚΙΝΑΛ να ζήσει 
στιγμές ανάλογες με αυτές του ΣΥΡΙΖΑ Π.Σ. μετά την εκλογή του νέου του αρχηγού.

«Τώρα είναι η μεγάλη 
ευκαιρία για το ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ»

Σας ακούμε να μιλάτε για ένα ΠΑΣΟΚ - 
ΚΙΝΑΛ που θα σταθεί απέναντι στη Νέα 
Δημοκρατία, Ποιοι είναι οι βασικοί άξο-
νες του σχεδίου σας; 

Το ΠΑΣΟΚ τώρα πρέπει να δηλώσει 
παρόν. Σε αυτή την κατεύθυνση κατέ-
θεσα ένα ολοκληρωμένο σχέδιο. Πρό-
κειται για θέσεις που εστιάζουν:

Στην ύπαρξη μιας ευρωπαϊκής  χώρας 
με φωνή, ξεκάθαρες κόκκινες γραμμές 
και ισχυρή φωνή. 

Με καθαρή γραμμή για τους κινδύ-
νους από το μεταναστευτικό. 

Με ειδικό εθνικό σχέδιο στήριξης της 
αγροτικής παραγωγής μας που σήμε-
ρα κινδυνεύει. 

Με επενδύσεις που θα δημιουργούν 
νέες, καλοπληρωμένες θέσεις εργασί-
ας. 

Την αντιμετώπιση της συνεχούς αύ-
ξησης του κόστους ζωής. Αύξηση των 
μισθών και των συντάξεων.

Την αντιμετώπιση της προκλητικής 
δράσης των καρτέλ. 

Την ανάγκη αλλαγών στο κράτος , 
στην αποκέντρωση με ισχυρή αυτοδι-
οίκηση. 

Στην στήριξη του κοινωνικού κράτους 
που αποτελεί εθνική επιταγή.   

Τον εκσυγχρονισμό της δικαιοσύνης. 
Την μετατροπή της Ελλάδας σε περιφε-
ρειακό πόλο παιδείας και πολιτισμού. 

Λέτε συχνά, ότι είστε πολιτικός της κοι-
νωνίας και όχι των μηχανισμών ή των 
συστημάτων. Για ποιους λόγους λοιπόν 
η κοινωνία δεν ψηφίζει ΠΑΣΟΚ- ΚΙΝΑΛ; 

Ας ληφθεί υπόψη , ότι τα τελευταία 
δύο χρόνια Ν.Δ. και ΠΑΣΟΚ έχασαν 
πάνω από 2 εκατομμύρια ψηφοφό-
ρους και το ΠΑΣΟΚ βρίσκεται στο 
13%. Το ΠΑΣΟΚ αντί να « εισπράξει» 
, έχασε 110.000 ψήφους. Δυστυχώς η 
ηγεσία το θεωρεί θετικό αποτέλεσμα, 
χωρίς να απαντά στο απλό ερώτημα: 
Αν και σε τέτοιες συνθήκες πολιτικής 
κινητικότητας, τότε πότε;

Δεν τα καταφέραμε γιατί υπήρχε ασα-
φής φυσιογνωμία, προτάσεις που δεν 
ήταν καθαρές και συχνά μπέρδευαν 
τους πολίτες. Χαρακτηριστικά τα πα-
ραδείγματα για την επιστολική ψήφο 
και τα μη κρατικά - μη κερδοσκοπικά 
ιδρύματα. Ετεροπροσδιοριζόμασταν 
αφήνοντας περιθώρια να κατηγορού-
μαστε ότι προσεγγίζουμε θέσεις ΣΥΡΙ-
ΖΑ, εγκαταλείποντας πάγιες θέσεις του 
ΠΑΣΟΚ. Εμφανιζόμασταν ως κόμμα 
διαμαρτυρίας που καταγγέλλει, αλλά 
δεν προτείνει.

Ταυτόχρονα υπήρχε ένα κόμμα κλει-
στό, που δεν λειτουργούσαν τα όργα-
να. 

Μιλάτε συχνά για τελευταία ευκαιρία 
του ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΑΛ προφανώς με φόντο 
τις επόμενες εθνικές εκλογές. Γιατί;  

Η κυβέρνηση της Ν.Δ. και του κ. Μη-
τσοτάκη έχει µπει σε ανεπίστρεπτη 
πορεία φθοράς και πολιτικής αδυ-
ναµίας, η οποία θα επιδεινώνεται. 

Από την άλλη ο ΣΥΡΙΖΑ βρίσκεται σε 
μια διαρκή ένταση και σε καθεστώς 
πλήρους ιδεολογικής, πολιτικής, προ-
γραμματικής απροσδιοριστίας. Απο-
συντίθεται και διαλύεται. 

Άρα τώρα είναι η ώρα ενός δυναμικού 
comeback του ΠΑΣΟΚ, τώρα είναι η 
ώρα να πρωταγωνιστήσει ως δύναμη 
που μπορεί να αναλάβει της ευθύνες 
διακυβέρνησης της χώρας . Βρισκόμα-
στε μπροστά σε μια μεγάλη ευκαιρία 
και ευκαιρίες δεν δίνονται συνέχεια. 

Μετά την εκλογή του Στέφανου Κασ-
σελάκη στο ΣΥΡΙΖΑ Π.Σ. ακολούθησαν 
αποχωρήσεις και σήμερα ένας ακόμη 
εμφύλιος. Φοβάστε κάτι ανάλογο για 
το ΠΑΣΟΚ- ΚΙΝΑΛ;

Όχι, κατηγορηματικά όχι. Το ΠΑΣΟΚ 
είναι ένα ιστορικό κόμμα που μεγα-
λούργησε όταν ο διάλογος ήταν έντο-
νος και οδηγούσε σε προωθητικές συν-
θέσεις. Αυτό θα κάνουμε και τώρα και 
όλη η διαδικασία μέχρι τώρα, δείχνει 
ότι δεν μπορεί να συγκρίνεται αυτό 
που κάνουμε εμείς θεσμικά, σοβαρά, 
δημοκρατικά και ενωτικά με όλη αυτή 
την ιλαροτραγωδία στον ΣΥΡΙΖΑ.

Όλοι οι υποψήφιοι για την ηγεσία του 
ΠΑΣΟΚ- ΚΙΝΑΛ συζητάτε για την κεντρο-
αριστερά και την ανάγκη να υπάρξουν 
συγκλίσεις. Ωστόσο υπάρχουν και τα 
απλά στελέχη του κόμματος, τα οποία 
έχουν τις ενστάσεις τους, ως προς το 
με το ποιους πάμε και με ποιούς όχι. 
Αν εκλεγείτε πρόεδρος πως θα το χειρι-
στείτε; 

Το ΠΑΣΟΚ ήταν διαχρονικά το κόμμα 
της κεντροαριστεράς. Μιλάω πάντα 

στην βάση μιας δυναμικής αυτόνομης 
πορείας του ΠΑΣΟΚ που θα διευρύνε-
ται όλο και περισσότερο με νέες δυνά-
μεις.  

Αυτό είναι αδιαπραγμάτευτο και αυτή 
την αντίληψη έχει η μεγάλη πλειοψη-
φία των ψηφοφόρων μας. 

Η λύση δεν βρίσκεται στην αναζήτηση 
συμπόρευσης δυνάμεων με τις οποίες 
έχουμε τεράστιες διαφορές στον προ-
γραμματικό λόγο, στην πολιτική και 
ιδεολογία μας Η γενικόλογη , χωρίς 
κανένα πολιτικό περιεχόμενο συζήτη-
ση περί Κεντροαριστεράς , που υπονο-
εί την συνεργασία ίσως και εκλογική 
με τον ΣΥΡΙΖΑ που αποσυντίθεται ή 
και με την ΝΕΑ ΑΡΙΣΤΕΡΑ που βρίσκε-
ται στα όρια της πολιτικής επιβίωσης 
θολώνει το μήνυμα, κάνει ζημιά στο 
ΠΑΣΟΚ και τυχόν υιοθέτηση τέτοιων 
απόψεων θα οδηγούσαν σε ιδανικό 
πολιτικό αυτοχειριασμό μας.

Από το ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΑΛ έχουν αποχω-
ρήσει πολλά στελέχη. Αν εκλεγείτε θα 
είναι ανοιχτές οι πόρτες του κόμματος 
για όλους;

Υπάρχουν εκατοντάδες χιλιάδες προ-
οδευτικοί πολίτες που στην προη-
γούμενη δεκαετία επέλεξαν  ΣΥΡΙΖΑ ή 
στην συνέχεια Κ. Μητσοτάκη θεωρώ-
ντας ότι βρίσκονται μπροστά σε ένα 
κεντρώο μεταρρυθμιστή. Και τα δύο 
αυτά αφηγήματα τέλειωσαν. Σε αυ-
τούς θα απευθυνθούμε. Προφανώς η 
πρόσκληση αυτή δεν αφορά όλα αυτά 
τα στελέχη που σπίλωσαν το ΠΑΣΟΚ , 
που το πλήγωσαν και μας λοιδόρησαν 
κατ΄ επανάληψη. 

Σταύρο 
Αλχατζίδη

Συνέντευξη στον

Ενοικίαση Αυτόνομων Αποθηκών

Δεν χωράει πουθενά;
Νοικιάστε μια Αυτόνομη Αποθήκη

Σε μία από τις Αποθήκες του Storage24, μπορείτε 
να αποθηκεύσετε οικονομικά & ευκολα τα αντικείμενα σας. 
Αποθηκεύστε με ασφάλεια αντικείμενα όπως: οικοσυσκευές, 

επαγγελματικό εξοπλισμό ή ο,τι άλλο επιθυμείτε

για Ιδιώτες & Επαγγελμα τίες στη  Θ εσ σ α λον ίκη

www.storage24.gr

Από μήνα 
για έως 5τ.μ
*ελάχιστη μίσθωση 6 μήνες

*Ωράριο Λειτουργίας Τηλ. Κέντρου: 
Δευ-Παρ: 09.00 -17.00

Θα μας βρείτε στις παρακάτω διευθύνσεις:

Ιωάννου Γκούρα 9, Άνω Τούμπα
Παιωνίου 5, Άνω Τούμπα
Αρτάκης 2, Καλαμαριά
Παλαιολόγου 18, Καλαμαριά
Καπετάν Φιλώτα Παπαγεωργίου 21-23 
Κάτω Τούμπα

6989 423 937
Για πληροφορίες καλέστε μας

Η επισκεφθείτε μας
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Να μπει τάξη τώρα 
για τα ηλεκτρικά πατίνια

To πρωί της Τρίτης μεικτό κλιμάκιο της Τροχαίας και της Δημοτικής Αστυ-
νομίας έστησε μπλόκο στη νέα παραλία για ελέγχους σε χρήστες πατινι-
ών.  Δεν αποτελεί είδηση ότι βεβαιώθηκαν πολλά πρόστιμα κυρίως για την 
έλλειψη χρήσης κράνους.  Τα τελευταία χρόνια στο πλαίσιο της διάδοσης 
εναλλακτικών μέσων μετακινήσεων στις πόλεις εξαπλώνεται η μικροκινη-
τικότητα   Στους δρόμους της Θεσσαλονίκης κυκλοφορούν όλο και περισ-
σότερα ηλεκτρικά πατίνια με νέους κυρίως, πολλές φορές και ανήλικους 
οδηγούς.  

Όμως, όπως σχεδόν όλα σε αυτήν την χώρα, ο,τι αφορά τα ηλεκτρικά πα-
τίνια δείχνει ανεξέλεγκτο.  Υπάρχουν σαφείς όροι και προϋποθέσεις για 
τους χρήστες τους, που πρέπει να  τηρούν τον Κώδικα Οδικής Κυκλοφορί-
ας, να κυκλοφορούν με συγκεκριμένο όριο ταχύτητας, να φέρουν ατομικά 
μέτρα προστασίας.  Φυσικά η καθημερινή εμπειρία στους δρόμους της 
πόλης δείχνει πως τίποτα από αυτά δεν συμβαίνει:  η συντριπτική πλειο-
ψηφία δεν φοράει κράνος, δεν σέβεται τον ΚΟΚ, κινείται σε όποιο σημείο 
και σε όποια κατεύθυνση των δρόμων θέλει, σε πεζοδρόμια κλπ.  Άλλες 
φορές τα πατίνια δεν φέρουν φως ενώ πολλές φορές τα οδηγούν ανήλι-
κοι.  Οι επιπτώσεις αυτής της συνθήκης είναι πολλά ατυχήματα, με πρώτα 
θύματα τους ίδιους τους χρήστες των πατινιών, ενώ γενικότερα η άναρχη 
χρήση τους αποτελεί κίνδυνο.  Δεν θα εκπλαγεί κανείς αν μεταφέρω και 
την προσωπική μου εμπειρία με πατίνι χωρίς φως να κινείται βράδυ στο 

αντίθετο ρεύμα κυκλοφορίας και να έρχεται κατά πάνω στο αυτοκίνητο 
μου με ταχύτητα.

Υπάρχει όμως και μια ακόμη διάσταση που είναι σοβαρή.  Πρόκειται για 
τα κοινόχρηστα πατίνια που ξεφυτρώνουν σε διάφορα σημεία της πόλης, 
στον κεντρικό και όχι μόνο δήμο της πόλης.  Στήνονται από τις εταιρείες 
ακόμη και σε σημεία που εμποδίζουν την ελεύθερη διακίνηση πεζών ή γο-
νέων με καροτσάκια ή ατόμων που κινούνται με αμαξίδιο.  Πολλές φορές 
τα βλέπουμε πεσμένα και φυσικά υπάρχει και η, κυριολεκτικά, μάστιγα 
ουκ ολίγων ασυνείδητων χρηστών να τα παρατάνε αφού εξυπηρετήσουν 
τις ανάγκες μετακίνησής τους σε οποιαδήποτε σημείο τους βολεύει: σε 
διαβάσεις, σε ράμπες αναπήρων, κάθετα στα πεζοδρόμια ώστε να κλείνουν 
ολόκληρα, μπροστά σε κάδους απορριμμάτων, σε οδεύσεις τυφλών.  Και 
μένουν εκεί επί ώρες! Πλήρης αναρχία! Πρέπει να υπάρχει απόλυτη τάξη 
στα σημεία τα οποία κάποιος μπορεί να τα βρει αλλά και σε αυτά που μπο-
ρεί να τα αφήσει. Όχι όπου θέλει ο καθένας.

Απαιτείται άμεσα κανονιστικό πλαίσιο, έλεγχοι και εκπαίδευση των χρη-
στών. Ειδάλλως θα έχουμε ακόμη έναν παράγοντα που κάνει τις πόλεις μας 
άναρχες και έναν επιπρόσθετο διαρκή κίνδυνο στους δρόμους μας.  Αν δεν 
μπορούν οι αρμόδιες αρχές να το διασφαλίσουν καλύτερα να μην δίνουν 
άδειες. 

Βαγγέλης
Πλάκας
Δημοσιογράφος
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Εφιάλτης στον δρόμο 
με… τα πατίνια

Εκτός ελέγχου μοιάζει η κατάσταση στους δρόμους της Θεσσαλονίκης από 
την ανεξέλεγκτη χρήση των ηλεκτρικών πατινιών, που εξελίσσεται το τε-
λευταίο διάστημα σε μια από τις μεγαλύτερες κυκλοφοριακές πληγές της 
πόλης, εγείροντας μάλιστα σοβαρούς κινδύνους για ατυχήματα. 

Σε μια προσπάθεια να βάλουν μια στοιχειώδη τάξη στο χάος που παρατη-
ρείται ο δήμος Θεσσαλονίκης και η διεύθυνση Τροχαίας έχουν εντατικο-
ποιήσει τους ελέγχους τους, ενώ προ των πυλών βρίσκεται και η εφαρμογή 
ενός αυστηρότερου κανονιστικού πλαισίου, που θα ρυθμίζει το καθεστώς 
χρήσης των πατινιών.

Πάνω από 800 έλεγχοι

Τα τελευταία 24ωρα στη Θεσσαλονίκη βρίσκονται σε εξέλιξη εντατικοί 
έλεγχοι σε πατίνια από μικτά κλιμάκια της δημοτικής αστυνομίας και της 
τροχαίας. Οι έλεγχοι επικεντρώνονται στο πλακόστρωτο της παραλίας, 
όπου συγκεντρώνεται σε καθημερινή βάση μεγάλος αριθμός χρηστών πα-
τινιών, αλλά επεκτείνονται και σε άλλα σημεία της πόλης μέσω των οποίων 
διέρχονται μικροί και μεγάλοι που χρησιμοποιούν τα πατίνια για τις μετα-
κινήσεις τους προς το γραφείο, το σχολείο ή το πανεπιστήμιο κ.α. 

Από τους ελέγχους, που διενεργούνται με σκοπό να μπει ένα τέλος στην 
ανεξέλεγκτη χρήση πατινιών, διαπιστώνονται σωρεία παραβάσεων. “Η πα-
ραβατικότητα ξεπερνάει το 90%”, αναφέρει χαρακτηριστικά ο αντιδήμαρ-
χος Δημοτικής Αστυνομίας, Δημοτικών Κοινοτήτων και Γειτονιών Κώστας 
Τσιαπακίδης.

Σύμφωνα με τονκ. Τσιαπακίδη, το προηγούμενο διάστημα τα στελέχη της 
δημοτικής αστυνομίας πραγματοποίησαν περισσότερους από 800 ελέγ-
χους, αρχικά προχωρώντας σε ενημέρωση και συστάσεις προς τους χρή-
στες των ηλεκτρικών πατινιών και στη συνέχεια επιβάλλοντας και πρόστι-
μα σε όσους διαπιστωνόταν ότι δεν τηρούσαν τις προβλέψεις του κώδικα 
οδικής κυκλοφορίας.

Τα αποτελέσματα των ελέγχων είναι απογοητευτικά, αφού, όπως προέκυ-
ψε, σχεδόν κανένας από τους χρήστες ηλεκτρικών πατινιών δεν φοράει 
προστατευτικό κράνος, πολλοί επιχειρούν επικίνδυνους ελιγμούς και τρέ-

χουν με μεγάλες ταχύτητες και άλλοι ανεβαίνουν στα πατίνια δύο και τρεις 
μαζί, με αποτέλεσμα να αυξάνεται σημαντικά ο κίνδυνος ατυχήματος.

Νέα κανονιστική απόφαση

Όπως επισημαίνει ο κ. Τσιαπακίδης, αυτή την περίοδο ο δήμος Θεσσα-
λονίκης προετοιμάζει μια νέα κανονιστική απόφαση, που θα ρυθμίζει το 
πλαίσιο μέσα στο οποίο θα επιτρέπεται να γίνεται η χρήση των ηλεκτρι-
κών πατινιών.
Μεταξύ άλλων ο δήμος Θεσσαλονίκης θα υποδείξει συγκεκριμένα σημεία 
όχι μόνο στο κέντρο αλλά σε όλες τις δημοτικές κοινότητες όπου θα επι-
τρέπεται να σταθμεύουν τα προς ενοικίαση πατίνια. Σύμφωνα με τον αντι-
δήμαρχο Δημοτικής Αστυνομίας, Δημοτικών Κοινοτήτων και Γειτονιών 
ήδη υπάρχει ανοιχτός δίαυλος επικοινωνίας με τις εταιρείες που διαχει-
ρίζονται τα πατίνια, οι οποίες σε κάθε περίπτωση θα πρέπει να καταβάλ-
λουν στον δήμο τέλη κατάληψης κοινόχρηστων χώρων, όπως συμβαίνει 
και στην περίπτωση των επαγγελματιών της εστίασης με τα τραπεζοκαθί-
σματα.

“Είναι αυτονόητο ότι θα πρέπει να τηρηθεί κατά γράμμα ο κώδικας οδι-
κής κυκλοφορίας, ενώ αναζητούμε πρόσθετες δικλείδες ασφαλείας σε ό,τι 
αφορά τη χρήση ηλεκτρικών πατινιών από ανήλικα παιδιά”, σημειώνει ο 
κ. Τσιαπακίδης. 

Τι προβλέπει ο κώδικας οδικής κυκλοφορίας

Στον κώδικα οδικής κυκλοφορίας περιλαμβάνονται συγκεκριμένες ρυθμί-
σεις για τα ελαφριά προσωπικά ηλεκτρικά οχήματα, στα οποία περιλαμβά-
νονται και τα πατίνια. 

Η μέγιστη ταχύτητα με την οποία επιτρέπεται να κινείται ένα πατίνι εί-
ναι τα 25 χιλιόμετρα την ώρα. Ωστόσο, όπως παρατηρεί ο κ. Τσιαπακίδης, 
έχει διαπιστωθεί ότι πολλοί χρήστες έχουν τροποποιήσει τα πατίνια τους, 
ώστε να μπορούν να αναπτύσσουν μεγαλύτερες ταχύτητες.

Σύμφωνα με τις προβλέψεις του Κ.Ο.Κ., αν η ταχύτητα που αναπτύσσουν 
τα πατίνια είναι από έξι έως 25 χιλιόμετρα την ώρα, τότε η χρήση τους 
επιτρέπεται σε άτομα ηλικίας άνω των 15 ετών. Ωστόσο, εάν η ταχύτητά 
τους είναι έως έξι χλμ./ώρα, τότε μπορούν να τα χρησιμοποιούν άτομα 
άνω των δώδεκα ετών.

Τα πατίνια με μέγιστη ταχύτητα από έξι έως 25χλμ./ώρα πρέπει να κινού-
νται σε ποδηλατόδρομους, όπου υπάρχουν. Διαφορετικά, οι οδηγοί υπο-
χρεούνται να χρησιμοποιούν το δεξί άκρο του οδοστρώματος, ενώ η χρή-
ση των πατινιών απαγορεύεται σε δρόμους με όριο ταχύτητας άνω των 50 
χλμ./ώρα.

Οι χρήστες πατινιών απαγορεύεται, όταν βρίσκονται εν κινήσει, να χρησι-
μοποιούν ακουστικά ή κινητό τηλέφωνο, Αντίστοιχα, απαγορεύεται και να 
μεταφέρουν επιπλέον επιβάτες. Σύμφωνα, εξάλλου, με τις προβλέψεις του 
κώδικα οδικής κυκλοφορίας, όσοι οδηγούν ηλεκτρικό πατίνι πρέπει να 
έχουν μαζί τους οποιοδήποτε νόμιμο έγγραφο ταυτοποίησης προσώπου 
και υποχρεούνται να φορούν κράνος. Τις νυχτερινές ώρες πρέπει ακόμη 
και φορούν αντανακλαστικό ρουχισμό (γιλέκο, περιβραχιόνιο κλπ). 

Στην πράξη όμως, όπως έχει διαπιστωθεί από τους ελέγχους της δημο-
τικής αστυνομίας, δεν τηρείται σχεδόν κανένας από τους όρους αυτούς.
Τα πρόστιμα που επιβάλλονται στους παραβάτες κυμαίνονται από 40 έως 
200 ευρώ.

Βαρβάρα
Ζούκα
Δημοσιογράφος

Με μικτά κλιμάκια ελέγχων και ένα αυστηρότερο 
κανονιστικό πλαίσιο επιδιώκεται να ανατραπεί η εικόνα χάους
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Τα εύσημα Βαρθολομαίου στον Αγγελούδη

Υποψήφιος για την προεδρία 
 του ΒΕΘ ο Μάριος Παπαδόπουλος

Τα εύσημα από τον Οικουμενικό Πατριάρχη Βαρθολομαίο έλαβε ο δήμαρ-
χος Θεσσαλονίκης Στέλιος Αγγελούδης, στη συνάντηση που είχαν σήμερα 
στο Φανάρι. Ο κ. Βαρθολομαίος εξέφρασε το διαρκές ενδιαφέρον του για τα 
τεκταινόμενα στη Θεσσαλονίκη, εκφράζοντας την ικανοποίησή του για την 
πορεία που ακολουθεί η δημοτική αρχή. 

Ο Μάριος Παπαδόπουλος θα είναι υποψήφιος πρόεδρος του Βιοτεχνικού Επι-
μελητηρίου Θεσσαλονίκης στις εκλογές που θα διεξαχθούν στις 30 Νοεμβρί-
ου, 1 και 2 Δεκεμβρίου. 

Ο κ. Μάριος Παπαδόπουλος με την στήριξη της πλειοψηφίας της παράταξης 
του αείμνηστου Παναγιώτη Παπαδόπουλου, σχημάτισε μαζί με υποψηφίους 
από όλους τους κλάδους του Επιμελητηρίου την «Πρωτοβουλία για τον Βι-
οτεχνικό Κόσμο». Η νέα παράταξη έχει ξεκινήσει ήδη να μορφοποιείται με 
βιοτέχνες κάθε ειδικότητας και κλάδου να εκφράζουν την στήριξη τους στο 
εγχείρημα. 

Ο επικεφαλής κ. Μάριος Παπαδόπουλος τόνισε σχετικά με το ξεκίνημα της 
«Πρωτοβουλίας» ότι «η ανάγκη για να αλλάξει η ηγεσία του Βιοτεχνικού Επι-
μελητηρίου είναι ζωτικής σημασίας. Δεν υπάρχει η πολυτέλεια άλλης μιας 
χαμένης θητείας, δεν μπορεί να κινείται το Επιμελητήριο μέσα σε ένα κύκλο 
εσωστρέφειας και μιζέριας. Χρειαζόμαστε την αλλαγή, χρειαζόμαστε την και-
νοτομία, την εξωστρέφεια, την ανάπτυξη. Αυτή η ζοφερή πραγματικότητα 
κινητοποιεί ανθρώπους από διαφορετικές αφετηρίες οι οποίοι ενώνουν τις 
δυνάμεις και αναλαμβάνουν την Πρωτοβουλία για να αλλάξει σελίδα το ΒΕΘ. 

Γιατί τους ενδιαφέρει το Βιοτεχνικό Επιμελητήριο και δεν μπορούν να παρα-
κολουθούν αμέτοχοι την συρρίκνωσή του σε όλους τους τομείς. Στόχος μας 
είναι το Επιμελητήριο να αποκτήσει την αίγλη την οποία αξίζει, την σημασία 
που του αρμόζει και να είμαστε όλοι περήφανοι για αυτό. Μέσα από ένα νέο 
πρίσμα, από μια νέα οπτική για να μπει φρέσκος αέρας, αέρας αλλαγής. Ξε-
κινάμε λοιπόν με γνώση, εμπειρία και στόχους για την στήριξη του μικρομε-
σαίου επιχειρηματία, επαγγελματία, βιοτέχνη οι οποίοι αποτελούν την ραχο-
κοκαλιά της ελληνικής οικονομίας. Η προσπάθεια μας δεν αποκλείει κανέναν, 
αντίθετα θέλουμε όλα τα μέλη κοντά μας για να προσπαθήσουμε όλοι μαζί για 
το καλό του χώρου μας,για την επιβίωση του επαγγελματία και του βιοτέχνη. 

Για να διαμορφώσουμε την επόμενη ημέρα του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου 
και να είναι καλύτερη από την προηγούμενη. Όλοι μαζί, ενωμένοι, για την 
αναγέννηση του ΒΕΘ. Για να δώσουμε τη δύναμη στους επαγγελματίες και βι-
οτέχνες, μέλη μας, την δυνατότητα να σταθούν όρθιοι στις νέες συνθήκες που 
διαμορφώνονται στο επιχειρηματικό πεδίο και να διαδραματίσουν κεντρικό 
ρόλο στην ανάπτυξη της χώρας. Το Επιμελητήριο είμαστε όλοι εμείς, ο κό-
σμος του και αναλάβαμε την Πρωτοβουλία και την ευθύνη να το ξανακάνουμε 
μεγάλο». 

Εσωκομματικό μήνυμα στο Μαξίμου
Το ζήτημα της προστασίας των δανειοληπτών από τις εταιρείες διαχεί-
ρισης κόκκινων δανείων θέτουν 11 βουλευτές της Νέας Δημοκρατίας σε 
ερώτηση που κατέθεσαν στη Βουλή.  Οι βουλευτές που υπογράφουν εί-
ναι οι : Φωτεινή Αραμπατζή, Γιώργος Βλάχος, Βασίλης Γιόγιακας, Θανάσης 
Δαβάκης, Νικήτας Κακλαμάνης, Άννα Καραμανλή, Θεόδωρος Καράογλου, 
Χρήστος Μπουκώρος, Μάιος Σαλμάς, Ευριπίδης Στυλιανίδης και Μάξιμος 
Χαρακόπουλος.  

Τι κοινό έχουν;  Δεν θεωρούνται και πολύ κοντά στο Μαξίμου και προέρ-
χονται κυρίως από την «καραμανλική» πλευρά και τη λαϊκή δεξιά.   Στους 
υπογράφοντες δεν είναι ωστόσο βουλευτές κοντά στον Αντώνη Σαμαρά.
Της κατάθεσης της ερώτησης προηγήθηκε έντονη διεργασία και αναμφίβο-
λα αποτελεί ένα εσωκομματικό μήνυμα πως «είμαστε εδώ» αναφορικά και 
με πολιτικές που ζητούν από το Μαξίμου εγγύτερα στην παραδοσιακή γα-
λάζια βάση αλλά και ενόψει της επιλογής/εκλογής Προέδρου Δημοκρατίας.  
Οι υπογράφοντες βουλευτές λένε μάλιστα πως θα συνεχίσουν την πολιτική 
τους παρουσία με κυβερνητικό έλεγχο και ετοιμάζουν και άλλη ερώτηση.

To… ρεκόρ του ΣΥΡΙΖΑ

Ο ΣΥΡΙΖΑ Π.Σ. κατέχει πλέον ένα μοναδικό ρεκόρ, αφού για δύο διαδοχικές 
χρονιές δεν επισκέπτεται τη ΔΕΘ ο πρόεδρος του κόμματος, αλλά ο επικεφα-
λής της κοινοβουλευτικής ομάδας. Υπενθυμίζουμε πως το κόμμα πέρσι εκ-
προσώπησε ο Σωκράτης Φάμελλος, καθώς είχε προηγηθεί η παραίτηση ου 
Αλέξη Τσίπρα. Πάντως ο κ. Φάμελλος, ως βουλευτής της Β ΄ περιφέρειας Θεσ-
σαλονίκης, συνόδευσε τον κ. Παππά στην επίσκεψη στα περίπτερα της ΔΕΘ το 
Σάββατο, ενώ ήταν παρών και στη συνέντευξη τύπου της Κυριακής.
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Ο Κυριάκος Μητσοτάκης όπως και η Πρόεδρος της Δημοκρατίας 
αναμένεται να παραστούν στο επικείμενο συνέδριο της ΚΕΔΕ

Έκτακτη χρηματοδότηση και νέες προσλήψεις
τα αιτήματα των δημάρχων στον πρωθυπουργό

Την άμεση ανάληψη κυβερνητικής πρωτοβουλίας για την έκτακτη οικονομική 
ενίσχυση των δήμων αναμένουν οι δήμαρχοι της χώρας μετά τη συνάντηση 
που είχαν την περασμένη εβδομάδα με τον πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτά-
κη. Κεντρική θέση στα αιτήματα που κατέθεσαν οι αιρετοί της αυτοδιοίκησης 
στον πρωθυπουργό καταλαμβάνουν το ξεπάγωμα των προσλήψεων στους ΟΤΑ 
αλλά και η διοικητική αναδιάρθρωση, θέμα που αναμένεται να κυριαρχήσει στο 
επικείμενο τακτικό συνέδριο της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας (ΚΕΔΕ), το 
οποίο και θα πραγματοποιηθεί τον προσεχή Νοέμβριο στη Ρόδο.

Στη συνάντηση του Κυριάκου Μητσοτάκη με την εκτελεστική επιτροπή της 
Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας, ο πρόεδρος της ΚΕΔΕ, δήμαρχος Αμπελο-
κήπων – Μενεμένης Λάζαρος Κυρίζογλου, διεκδίκησε χωρίς περιστροφές την 
απόδοση στους δήμους της χώρας επιπλέον 450 εκατ. ευρώ πέραν όσων έχουν 
προβλεφθεί για το 2024 μέχρι το τέλος της χρονιάς. Όπως εξήγησε ο κ. Κυρί-
ζογλου, οι πιέσεις από το μισθολογικό κόστος, από το ενεργειακό κόστος αλλά 
και από το τέλος ταφής των απορριμμάτων έχουν οδηγήσει πολλούς δήμους 
στο κόκκινο. «Είναι αλήθεια ότι η αυτοδιοίκηση έχει τα τελευταία χρόνια τους 
περισσότερους πόρους παρά ποτέ για την εκτέλεση έργων. Εμείς μιλάμε, όμως, 
για το λειτουργικό κόστος, το οποίο αδυνατούμε να αντιμετωπίσουμε», είπε 
χαρακτηριστικά ο κ. Κυρίζογλου. Η ΚΕΔΕ αναμένει τώρα να ανακοινωθεί από 
την πλευρά του υπουργείου Εσωτερικών ένα πακέτο έκτακτης οικονομικής ενί-
σχυσης των δήμων, ώστε να αρθεί το οικονομικό αδιέξοδο στο οποίο έχουν 
περιέλθει.

Άρση αναστολής των προσλήψεων

Επιτακτικό από την πλευρά των δημάρχων είναι το αίτημα να αρθεί η μνημο-
νιακή απαγόρευση των προσλήψεων, που έχει αφήσει νευραλγικές δημοτικές 
υπηρεσίες χωρίς καταρτισμένο προσωπικό. 

Ο πρόεδρος της ΚΕΔΕ υπογραμμίζει την ανάγκη να υπάρξει έστω μερική άρση 
στην αναστολή των προσλήψεων, για να καλυφθούν τα κενά που έχουν προκύ-
ψει από το πάγωμα που ισχύει εδώ και χρόνια και ταυτόχρονα από το μέτρο 
της κινητικότητας αλλά και από το κύμα συνταξιοδοτήσεων που παρατηρείται 
στους δήμους. 

Τη συνάντηση με τον Κυριάκο Μητσοτάκη απασχόλησαν θέματα που αφορούν 
τη διενέργεια νέων προσλήψεων στη δημοτική αστυνομία αλλά και στη συνέ-
χιση του προγράμματος απασχόλησης ανέργων ηλικίας 55 - 67 ετών της ΔΥΠΑ. 

Ήλθε η ώρα για τη διοικητική μεταρρύθμιση

Ο κ. Κυρίζογλου παρουσίασε στον πρωθυπουργό τις προτάσεις της ΚΕΔΕ για 
τη διοικητική μεταρρύθμιση, εν όψει της συζήτησης για τον νέο αυτοδιοικη-
τικό κώδικα. Ο διάλογος θα κορυφωθεί στο πλαίσιο του συνεδρίου της ΚΕΔΕ, 
στη Ρόδο, όπου ο υπουργός Εσωτερικών Θοδωρής Λιβάνιος έχει δεσμευτεί να 
παρουσιάσει το προσχέδιο του νέου κώδικα για τους δήμους αλλά και για τις 
περιφέρειες.

Επόμενος σταθμός το συνέδριο στη Ρόδο

Πλέον το ενδιαφέρον των αυτοδιοικητικών βρίσκεται στραμμένο στο συνέδριο 
της ΚΕΔΕ, στη Ρόδο, στο οποίο αναμένεται να παραστεί και ο πρωθυπουργός, 
έχοντας αποδεχθεί σχετική πρόσκληση που του απηύθυνε ο πρόεδρος της 
ΚΕΔΕ. 

Την έναρξη του αυτοδιοικητικού συνεδρίου έχει κληθεί να κηρύξει η πρόεδρος 
της Δημοκρατίας Κατερίνα Σακελλαροπούλου, την οποία η ΚΕΔΕ επιθυμεί να 
βραβεύσει. Στο πλαίσιο του συνεδρίου της Ρόδου αναμένεται να βραβευθούν 
και οι διατελέσαντες πρόεδροι της ΚΕΔΕ.

Βαρβάρα
Ζούκα
Δημοσιογράφος



Σύστημα Ηλεκτρονικής Ωρομέτρησης 
– Ηλεκτρονικού Παρουσιολογίου

Πληροφορίες:
info@mycompany.com.gr

T:  2310 231 557 

www.mycompany.com.gr

Πάρτε τον έλεχγο 
στον χώρο εργασίας

Ευκολία στη χρήση
Επεξεργασία δεδομένων
Προστασία
Υποστήριξη
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Ιωάννα Κοσμοπούλου 
Πρόεδρος Κέντρου Κοινωνικής Πρόνοιας Κεντρικής Μακεδονίας 

Συνέντευξη

«Η λέξη-κλειδί είναι το νοιάξιμο», τονίζει η νέα πρόεδρος του Κέντρου Κοινω-

νικής Πρόνοιας Κεντρικής Μακεδονίας Ιωάννα Κοσμοπούλου, η οποία παρου-

σιάζει στην «Π» τον σχεδιασμό της για ένα πραγματικό restart στη λειτουργία 
του Κέντρου, που αποτελεί ασπίδα προστασίας για εκατοντάδες ανθρώπων.
Ήδη μέσα στους πρώτους μήνες που βρίσκεται στο τιμόνι του Κέντρου Κοινω-

νικής Πρόνοιας η Ιωάννα Κοσμοπούλου εγκαινίασε μία νέα δομή, το Γραφείο 
Αναδοχής και Υιοθεσίας, ενώ αυτή την περίοδο προετοιμάζονται προτάσεις 
για την αξιοποίηση χρηματοδοτικών προγραμμάτων που θα επιτρέψουν την 
περαιτέρω ενίσχυση των δομών.

«Η λέξη-κλειδί 
είναι το νοιάξιμο»

Κυρία Κοσμοπούλου, το τελευταίο τε-
τράμηνο βρίσκεστε στο τιμόνι του Κέ-
ντρου Κοινωνικής Πρόνοιας Κεντρικής 
Μακεδονίας. Ποιες είναι οι προτεραιό-
τητες που έχετε θέσει;

«Κατ’ αρχάς θα πρέπει ίσως να καταστήσουμε 
γνωστό τι ακριβώς κάνει το ΚΚΠΚΜ, που απο-
τελεί μαζί με το ΚΚΠ Αττικής το μεγαλύτερο 
ΚΚΠ στη χώρα. Έχει ένα τεράστιο εύρος δρα-
στηριοτήτων κι ένα πλήθος παραρτημάτων 
και δομών. Περιλαμβάνει έξι δομές κλειστής 
περίθαλψης, δύο δομές ανοιχτής περίθαλψης, 
προστατευμένα διαμερίσματα και μονάδα αυ-
τόνομης διαβίωσης. Στις κλειστές δομές παρέ-
χεται συνεχής φροντίδα σε 350 ενήλικες και 27 
ανήλικα, 19 περιθαλπόμενοι φιλοξενούνται σε 
προστατευμένα διαμερίσματα, 26 σε μονάδα 
αυτόνομης διαβίωσης και περίπου 100 ωφε-
λούμενοι συμμετέχουν σε προγράμματα ανοι-
χτής περίθαλψης. 

Το Κέντρο διαθέτει επίσης συμβουλευτικό 
σταθμό, που παρέχει ψυχοκοινωνική υποστή-
ριξη, υλοποιεί πρόγραμμα αναδοχής καθώς 
και υιοθεσίας και πρόγραμμα στήριξης αστέ-
γων (Στέγαση και Εργασία), από το οποίο αυτή 
τη στιγμή ωφελούνται 30 οικογένειες. Στις δο-
μές μας φροντίζουμε για τη διαμονή, σίτιση, 
ένδυση και υπόδηση των ωφελούμενων, λαμ-
βάνεται μέριμνα για την ιατροφαρμακευτική 
τους περίθαλψη και νοσηλευτική φροντίδα, τη 
φυσικοθεραπεία και εργοθεραπεία, την ψυχα-
γωγία και την κοινωνική τους αποκατάσταση. 
Επίσης παρέχονται προγράμματα κατασκή-
νωσης για όλους τους περιθαλπόμενους. Από 
όλα αυτά γίνεται αντιληπτό ότι πρωταρχικός 
μας στόχος είναι να βελτιώσουμε την καθημε-
ρινότητα των περιθαλπομένων σε απλές και 
βασικές ανθρώπινες ανάγκες. Προς το παρόν 
ως νέα διοίκηση με συνεργάτες τους εργαζό-
μενους δουλεύουμε μεθοδικά με μικρά, αλλά 
γρήγορα και σταθερά βήματα για την καλύτε-
ρη καθημερινή διαχείριση των προβλημάτων, 
μπαίνοντας στα ‘παπούτσια’ των εργαζομένων 
και συμμεριζόμενοι την αγωνία τους, καθώς 
και των περιθαλπομένων και των οικείων 
τους». 

Πριν από λίγες ημέρες εγκαινιάσατε 
μια νέα δομή, το Γραφείο Αναδοχής και 

Υιοθεσίας. Ποιο είναι το έργο που θα 
αναλάβει το γραφείο αυτό; 

«Το Γραφείο Αναδοχής και Υιοθεσίας βρί-
σκεται στην καρδιά του κέντρου της πόλης, 
κοντά στον Λευκό Πύργο, στεγάζεται σε ένα 
ακίνητο 120 τ.μ., που για πολλά χρόνια ήταν 
ανεκμετάλλευτο από τον φορέα, ανακαινί-
στηκε και διαμορφώθηκε με πολύ μεράκι με 
απώτερο σκοπό την προαγωγή των θεσμών 
της αναδοχής και της υιοθεσίας και την ευαι-
σθητοποίηση της κοινωνίας. Το γραφείο αυτό, 
εκτός φυσικά από ενημέρωση, θα παρέχει μια 
δέσμη από υπηρεσίες που αναδείχθηκαν από 
τις ανάγκες που παρουσιάστηκαν όλα αυτά τα 
έτη, με σκοπό την υποστήριξη των οικογενει-
ών πριν αλλά και μετά την αναδοχή/υιοθεσία, 
συγκεκριμένα:

- συναντήσεις αναδόχων παιδιών με τους βιο-
λογικούς γονείς σε κατάλληλο διαμορφωμένο 
χώρο

- συμβουλευτική σε ανάδοχους και θετούς γο-
νείς

- συμβουλευτική σε παιδιά και έφηβους που 
ζουν σε ανάδοχες οικογένειες

- δωρεάν αξιολογήσεις και θεραπείες εργοθε-
ραπείας για παιδιά σε αναδοχή/υιοθεσία σε 
ειδικά διαμορφωμένο χώρο με τη χρήση αμ-
φίδρομου καθρέφτη, ώστε να παρακολουθούν 
και οι ΥΑΓ/ΥΘΓ

- βιωματικές ομάδες ανάδοχων και θετών γο-
νέων με σκοπό να μοιράζονται σκέψεις, συναι-
σθήματα, εμπειρίες, δυσκολίες, ανησυχίες και 
προσδοκίες.

Ο πρωτοποριακός χαρακτήρας αυτής της νέας 
δομής συνίσταται στο ότι θα παρέχεται διαρ-
κής στήριξη της οικογένειας και μετά τη σύν-
δεση με το παιδί».

Σας άκουσα να μιλάτε πρόσφατα για 
μια ανανεωμένη πορεία του Κέντρου 
Κοινωνικής Πρόνοιας. Ποια είναι τα 
στοιχεία που συνθέτουν αυτή τη νέα 
πορεία και πόσο εφικτό είναι να πετύ-
χετε τους στόχους σας με τη χρηματοδό-

τηση που λαμβάνει το Κέντρο;

«Ασφαλώς και η πρώτη προϋπόθεση για μια 
ανανεωμένη πορεία του Κέντρου, για ένα πραγ-
ματικό restart, είναι η αρωγή της Πολιτείας και 
η επαρκής χρηματοδότηση. Αυτό το θεωρούμε 
δεδομένο. Η Υπουργός Κοινωνικής Συνοχής 
και Οικογένειας Σοφία Ζαχαράκη μας στηρίζει 
έμπρακτα με κάθε τρόπο, με κυριότερο τον 
υπερδιπλασιασμό της τακτικής επιχορήγησης 
του Κέντρου για το 2024 σε ποσό των τεσσά-
ρων εκατ. ευρώ. Επίσης σε πρόσφατη επίσκε-
ψή της η Υπουργός δεσμεύτηκε ότι ανάλογη 
θα είναι η χρηματοδότηση και για το 2025.  
Ένας δεύτερος πολύ σημαντικός παράγοντας 
είναι η διαρκής και αμφίδρομη συνεργασία με 
τους εργαζόμενους του Κέντρου, στην οποία 
επενδύουμε πρωτίστως και των οποίων το αί-
τημα για ενίσχυση προσωπικού στηρίζουμε με 
κάθε τρόπο και με διαρκείς πιέσεις προς την 
κεντρική εξουσία. Τέλος, δεν θα μπορούσαμε 
να μιλάμε για μια επανεκκίνηση, χωρίς εξω-
στρέφεια και άνοιγμα στην κοινωνία. Θέλου-
με πάση θυσία να ενισχύσουμε προγράμματα 
εθελοντισμού, αλλά και να ‘εκμεταλλευτούμε’ 
με τον καλύτερο δυνατό τρόπο χρηματοδοτικά 
εργαλεία ενίσχυσης των ανοιχτών δομών με 
απώτερο στόχο την αποϊδρυματοποίηση.

Είμαι στην πολύ ευχάριστη θέση να σας αναγ-
γείλω ότι αυτήν τη στιγμή προετοιμάζουμε 
τρεις προτάσεις:

- Υποβολή πρότασης στο πλαίσιο της πρό-
σκλησης της ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης 
Προγράμματος ‘Κεντρική Μακεδονία’ με τίτλο: 
‘Παροχή υπηρεσιών κοινωνικής φροντίδας σε 
ευπαθείς ομάδες πληθυσμού’.

- Υποβολή πρότασης στο ‘Πρόγραμμα Ημιαυ-
τόνομης Διαβίωσης για παιδιά και νέους που 
ζουν σε Δομές Παιδικής Προστασίας’ του 
Υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής και Οικογέ-
νειας

- Υποβολή πρότασης στο νέο πρόγραμμα του 
‘Στέγαση και Εργασία’».

Η ενασχόληση ευρύτερα με τα θέματα 
της κοινωνικής πολιτικής είναι κάθε 

άλλο παρά άγνωστη για σας, αφού έχε-
τε διατελέσει αντιδήμαρχος σε αυτό το 
κρίσιμο πεδίο, ενώ έχετε υπηρετήσει 
τον δήμο Θεσσαλονίκης και από άλλες 
καίριες θέσεις. Πόσο κοντά ή μη είστε 
αυτή την περίοδο στην αυτοδιοίκηση; 

«Έχω επανειλημμένα εκφραστεί δημόσια και 
δηλώσει τη στενή ‘συναισθηματική’ μου σχέ-
ση με τον Δήμο Θεσσαλονίκης και απέδειξα 
έμπρακτα την αγάπη μου, υπηρετώντας με 
αφοσίωση, μεράκι και υψηλό αίσθημα καθή-
κοντος από τις θέσεις της Αντιδημάρχου Παι-
δείας και Κοινωνικής Πολιτικής όσο και της 
Προέδρου της ΚΕΔΗΘ. Όμως οι προνοιακές 
δομές και ειδικότερα τα ΚΚΠ αποτελούν απο-
κούμπι και στήριγμα για πολλούς ανθρώπους, 
που κυριολεκτικά δεν έχουν πού να πάνε. 

Αποτελούν τις δομές, στις οποίες και η ίδια η 
Πολιτεία εναποθέτει την τελευταία ελπίδα για 
περίθαλψη και φροντίδα. Και αυτό είναι κάτι 
που μου δίνει ένα πολύ ισχυρό κίνητρο. Θέλω 
με όλες μου τις δυνάμεις να στηρίξω το έργο 
αυτών των δομών και να αφοσιωθώ στον το-
μέα αυτό, δικαιώνοντας και τιμώντας την εμπι-
στοσύνη της Υπουργού Σοφίας Ζαχαράκη προς 
το πρόσωπό μου. 
Για να επιτύχουμε ορατό αποτέλεσμα σε αυ-
τές τις δομές, χρειάζεται ένα βάθος χρόνου. Η 
λέξη-κλειδί είναι ‘νοιάξιμο’ και αυτό απαιτεί 
βαθιά ενασχόληση και διάρκεια. Η παρουσία 
μου στο τιμόνι του ΚΚΠΚΜ συμπεριλαμβάνει 
φυσικά τη συνεργασία με τους φορείς της 
ΤΑ. Έχουμε ήδη μιλήσει με τον Δήμαρχο Θεσ-
σαλονίκης και τον Αντιδήμαρχο Κοινωνικής 
Πολιτικής, με τους οποίους διατηρώ άριστη 
επικοινωνία,  για τη συνυπογραφή ενός μνη-
μονίου συνεργασίας. Ποτέ δεν ξεχνώ από πού 
προέρχομαι, εξακολουθώ να έχω επαφή με τις 
Κοινωνικές Υπηρεσίες του Δήμου μας, γνωρίζω 
τα προβλήματα  και θέλω να βοηθήσω όπου 
μπορώ. Άλλωστε γνωρίζετε ότι ποτέ δεν υπήρ-
ξα αμιγώς πολιτικό πρόσωπο. 

Πάντα με ενδιέφερε η προσφορά στον Άνθρω-
πο, συχνά με πολιτικό κόστος. Για αυτό και η 
παραμονή μου στον τομέα της Πρόνοιας είναι 
κάτι που, παρά τα τεράστια προβλήματα, με 
οπλίζει με δύναμη και δημιουργικότητα».

Βαρβάρα 
Ζούκα

Συνέντευξη στη
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Ενοικίαση Φορολογικής Έδρας 
στη Θεσσαλονίκη

Τηλεφωνικό Κέντρο:
Δευ-Παρ: 09.00-17.00

email

req@myoffice24.gr

www.myoffice24.gr

Επικοινωνία

6989 423 937

Σας Παρέχουμε

Σταθερή Επαγγελματική Διεύθυνση

Αξιοποιείστε την ευελιξία ενός κοινόχρηστου 
ή αυτόνομου χώρου εργασίας.

Διαχείριση αλληλογραφίας

Αποκτήστε αυτόνομο γραμματοκιβώτιο
με την σήμανση της επιχείρησής σας.

Αναβάθμιση της αξιοπιστίας 
και του κύρους της εταιρείας σας

Αποκτήστε μία διεύθυνση κύρους 
για την εταιρείας σας.

Σας προσφέρουμε λύσεις που θα ικανοποιήσουν 
τις απαιτήσεις σας, δημιουργώντας το ιδανικό περιβάλλον

για την επιτυχία της επιχείρησης σας

με αξιόπιστες φορολογικές έδρες
Στεγάστε τα όνειρα σας
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Πέτρος
Παππάς
Βουλευτής Κιλκίς
ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ

Ο ΣΥΡΙΖΑ έκλεισε 
τον ιστορικό του κύκλο
Είναι πλέον πασίδηλο, ότι Ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, όπως επισήμανε την ημέρα της πα-
ραίτησης του και ο Αλέξης Τσίπρας, έχει κλείσει τον ιστορικό του κύκλο. 
Από τις υγιείς δυνάμεις του παλιού κόμματος και με ένα ευρύ προσκλητήριο 
προς τον απογοητευμένο δημοκρατικό κόσμο, πρέπει να συγκροτηθεί μια 
νέα Παράταξη,  η οποία να μπορέσει να στεγάσει όλους τους των προοδευ-
τικούς, κεντρώους και κεντροαριστερούς πολίτες του τόπου. Δυστυχώς ο 
ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, δεν κατάφερε, τα τελευταία δεκαπέντε χρόνια, να γειωθεί απο-
τελεσματικά στην αυτοδιοίκηση, στον συνδικαλισμό και στην νεολαία, ενώ 
κουβαλώντας μια νοοτροπία του μικρού κόμματος του 3%,  δεν κατάφερε 
τελικά να αντιστοιχισθεί στην ιδεολογικά διευρυμένη εκλογική του βάση. 

Τα παλιά ηγετικά του στελέχη, δεν άφησαν χώρο σε νέα πρόσωπα να ανα-
δειχθούν, ενώ, όπως αποδείχθηκε εκ του αποτελέσματος, οι προσθήκες 
προσώπων, με μοναδικό κριτήριο την ακαδημαϊκή τους πορεία, λειτούργη-
σαν αρνητικά τελικά, ως πολιτικό αποτέλεσμα για το κόμμα.  Παράλληλα, η 
αναποτελεσματική και νοσηρή κομματική λειτουργία, η οποία δεν επέτρεπε 
στους Προέδρους  (Τσίπρα και Κασσελάκη) να ασκήσουν τα προεδρικά τους 
δικαιώματα και να διαγράφουν στελέχη ή ομάδες στελεχών που προκαλού-
σαν προβλήματα στην εξέλιξη του κόμματος, οδήγησε, σε μεγάλό βαθμό, 
στην συρρίκνωση της εκλογικής επιρροής του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ και στις διαδοχι-
κές συντριπτικές εκλογικές ήττες του.  

Η ίδια προβληματική λειτουργία του κόμματος, οδήγησε και στην βίαιη έξω-
ση του νόμιμα εκλεγμένου Προέδρου του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, Στέφανου Κασσελάκη, 

γεγονός που εξόργισε την μεγάλη πλειοψηφία της βάσης του κόμματος, η 
οποία βλέπει μια μικρή δογματική ομάδα ηγετικών στελεχών, να οδηγεί το 
κόμμα, στην μοίρα  του ΚΚΕ-Εσωτερικού και  σε ποσοστά χειρότερα από 
εκείνα του ιστορικού, πλέον, κόμματος της ελληνικής αριστεράς. 

Η σπουδή των κλειδοκρατόρων της Κουμουνδούρου, να απομακρύνουν τον 
Στέφανο Κασσελάκη από την ηγεσία του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, άφησε το κόμμα χωρίς 
διαχειριστική οικονομική δυνατότητα, ενώ, η επιθυμία τους να εξαντλή-
σουν τον ίδιο και τους υποστηρικτές του, μέσα από μια μακρά εσωκομμα-
τική προεκλογική περίοδο, δίνοντας παράλληλα  στο ΠΑΣΟΚ χρόνο για την 
πλήρη ανασυγκρότηση του , οδηγεί με μαθηματική ακρίβεια, τον ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, 
στην δημοσκοπική του συρρίκνωση και σε πολιτική ανυποληψία.

Θεωρώ βέβαιο, ότι εφόσον δεν ευδοκιμήσουν τα σχέδια παρεμπόδισης του 
Στέφανου Κασσελακη για κάθοδο του στις εσωκομματικές εκλογές, η επιβε-
βαίωσή της εμπιστοσύνης της βάσης του κόμματος στο πρόσωπό του, θα 
είναι δεδομένη. Πιστεύω, ότι την επόμενη ημέρα της επανεκλογής του στο 
αξίωμα του Προέδρου του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, ο Στέφανος Κασσελάκης, πρέπει να 
τα αλλάξει όλα και αυτή την φορά, να συνεχίσει μόνο με τους ανθρώπους 
εκείνους που πιστεύουν πραγματικά στο κοινό μας όραμα. Ένα κοινό όρα-
μα που συνοψίζεται στην ανάγκη συγκρότησης μιας μεγάλης Δημοκρατικής 
Παράταξης, η οποία θα διεκδικήσει με αξιώσεις της διακυβέρνηση της χώ-
ρας.

Ενοικίαση Φορολογικής Έδρας 
στη Θεσσαλονίκη

Τηλεφωνικό Κέντρο:
Δευ-Παρ: 09.00-17.00

Επικοινωνία

Σας Παρέχουμε

Σταθερή Επαγγελματική Διεύθυνση

Αξιοποιείστε την ευελιξία ενός κοινόχρηστου 
ή αυτόνομου χώρου εργασίας.

Διαχείριση αλληλογραφίας

Αποκτήστε αυτόνομο γραμματοκιβώτιο
με την σήμανση της επιχείρησής σας.

Αναβάθμιση της αξιοπιστίας 
και του κύρους της εταιρείας σας

Αποκτήστε μία διεύθυνση κύρους 
για την εταιρείας σας.

Σας προσφέρουμε λύσεις που θα ικανοποιήσουν 
τις απαιτήσεις σας, δημιουργώντας το ιδανικό περιβάλλον

για την επιτυχία της επιχείρησης σας

με αξιόπιστες φορολογικές έδρες
Στεγάστε τα όνειρα σας



Μαζική Αποστολή SMS
με Ενιαία Χρέωση & Φορητότητα 

Διαθέσιμα πακέτα & πληροφορίες

www.sms-marketing.gr

T: 2310 231 557

Μαζικά μηνύματα Viber
Μόνο με 0,021€/παραδομένο μήνυμα

Αποστείλτε Διαφημιστικά SMS, για να
ενημερώσετε τους πελάτες σας για:

Ποσότητα SMS

Στις τιμές δεν συμπεριλαμβάνεται ο Φ.Π.Α

250

500

1.000

2.000

5.000

10.000

20.000

9€
18€
36€
72€
175€
340€
660€

Κόστος

Προσφορές

Events

Να τους ευχηθείτε για τις Εορτές

Άμεσα
Οικονομικά
Στοχευμένα

 προς όλα τα δίκτυα


